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виявлення і за можливості корекції, що дозволить розраховувати на більш ефективне 

лікування хворих на бронхіальну астму [6]. 
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ВПЛИВ ЦУКРОВОГО ДІАБЕТУ НА ПРОГНОЗ ЩОДО 

ВИЖИВАННЯ ПАЦІЄНТІВ ІЗ РАКОМ ПРЯМОЇ 

КИШКИ 
 

На сьогодні є дуже актуальним дослідження захворювань, перебіг яких 

коморбідний із цукровим діабетом [1]. Але в літературі недостатньо освітлено вплив 

цукрового дыабету (ЦД) на прогноз щодо виживання пацієнтів із раком прямої 

кишки. Існує декілька ймовірних фізіологічних механізмів, які пов’язують ЦД та 

онкологічні захворювання: гіперінсулінемія (а також інсуліноподібні фактори росту 

та білки, що їх зв’язують), гіперглікемія та запалення [1, 2]. Резистентність до 

інсуліну та виникаюча в результаті гіперінсулінемія можуть сприяти транскрипції 

генів та росту онкологічних клітин, а також інгібуванню апоптозу. Гіперглікемія 

сприяє проліферації клітин шляхом генерації активних форм кисню та наступної 

активації шляху, який регулюється позаклітинним сигналом міогенактивованих 

протеїнкіназ [2].   

Мета дослідження:  провести аналіз тяжкості перебігу та показників 

летальності у пацієнтів із раком прямої кишки на тлі цукрового діабету за останні 5 

років.   

Матеріали та методи. Було проведено ретроспективний аналіз (за останні 5 

років)  87 амбулаторних карт  пацієнтів, які страждали на  рак прямої кишки ІІІ-ІУ 

клінічних груп.  Всіх досліджуваних  було поділено на 2 групи: І група складалася 

із   31 (35,6%) пацієнта із ЦД 2 типу, ІІ група – без ЦД (56 пацієнтів – 64,4%). Вік 

пацієнтів в обох групах становив 65,3±3 роки. Діагноз ЦД 2 типу був встановлений 

ендокринологом. ЦД або передував встановленню рака  прямої кишки,  або був  

встановлений після виявлення раку. В обох випадках різниця між термінами 

захворювань не перевищувала 3 роки.  Всі пацієнти із ЦД отримували пероральну 

https://ginasthma.org/wp-content/uploads/2019/01/2014-GINA.pdf
https://cyberleninka.ru/journal/n/astma-i-allergiya
https://cyberleninka.ru/journal/n/astma-i-allergiya
https://dec.gov.ua/wp-content/uploads/2019/11/2013_868_kn_ba.pdf
https://cyberleninka.ru/journal/n/astma-i-allergiya
https://cyberleninka.ru/journal/n/astma-i-allergiya
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цукрознижувальну терапію. Методи лікування раку прямої кишки були однакові у 

всіх пацієнтів –  хіміотерапія.  

Результати. Достовірної різниці між показниками загальної виживаності (ЗВ) 

у пацієнтів І і ІІ групи не відзначено, але пацієнти І групи (з ЦД) мали більш низькі 

показники ЗВ, ніж пацієнти ІІ групи: середній показник ЗВ складав 21,8 місяців 

серед хворих на ЦД та 26,9 місяців серед хворих без ЦД (р>0,05).  Погіршення стану 

із ознаками прогресування злоякісного новоутворення  через 8,9 місяців 

спостерігалось у 30 (97%) пацієнтів І групи і у 27 (48%) пацієнтів ІІ групи (χ2=20,8, 

р<0,001).  

Висновки. Отже,  ми можемо відзначити погіршення прогнозу перебігу раку 

прямої кишки у пацієнтів із цукровим діабетом.  Ці результати підкреслюють 

необхідність подальших досліджень для розуміння всіх гіпотетичних фізіологічних 

механізмів, які  є патогенетичним підгрунтям взаємообтяжуючого перебігу при 

коморбідності цукрового діабету і раку прямої кишки.  
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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ПЕРЕДУМОВА ДО 

ПЕРВИННОЇ ПРОФІЛАКТИКИ АРТЕРІАЛЬНОЇ 

ГІПЕРТЕНЗІЇ У ПІДЛІТКІВ 
 

Стрімкий розвиток суспільства та його динамічні зміни потребують розвитку 

емоційного інтелекту людини для її самореалізації та успішної адаптації в 

суспільстві. Чітке окреслення розроблених аспектів стосовно емоційного інтелекту 

(ЕІ) може бути передумовою до первинної профілактики артеріальної гіпертензії 

(АГ). Профілактика артеріальної гіпертензії надзвичайно актуальна в сучасній 

медицині, оскільки серцево-судинні захворювання є найбільш розповсюдженою 

причиною смерті у світі. Кожен рік хвороби серця забирають 17 мільйонів життів. В 

Україні це, як і раніше, причина 63% смертей. Серцево-судинні захворювання має 

кожен другий українець. На існування факторів ризику, що є причиною ССЗ, можна 

впливати через їх профілактику завдяки контролю за цими факторами . Методи, що 

застосовують для профілактики серцево-судинних захворювань, поділяють на 

первинні та вторинні. 

Первинна профілактика включає: 

−  контроль надлишкової ваги; 

−  припинення вживання алкоголю та тютюну; 

−  контроль артеріального тиску (АТ), холестерину та глюкози в крові; 
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